

# 党建引领助推项目建设提质增效

文 | 中建三局集团(海南)有限公司

党的二十大报告强调,“坚定不移全面从严治党,深入推进新时代党的建设新的伟大工程。”长期以来,中建三局集团(海南)有限公司在社会经济建设的前沿一线,将“支部建在项目上”,同步推进党的建设与生产建设,夯实基层党组织,通过高质量党建引领,助推项目建设提质增效。

**打造坚强支部堡垒,为项目建设引航定向。**坚持把党旗插在项目建设第一线,确保“项目一线有组织、攻坚一线有党员”,为项目高质量建设引航定向。江东发展大厦项目先后成立党员突击队、党员先锋岗,切实发挥党员先锋模范作用,引导和激励项目党员职工持续在关键岗位、重要工作、重点区域中创优争先,为项目提质增效、按时履约提供坚强政治保障。同时为提升基层党组织战斗力,打造“三微”党建系统培训体系。在不断总结基层党建管理工作经验的基础上,逐步探索完善党建工作机制改革,创建党建知识“微课堂”、党建难题“微论坛”、党建经验“微分享”工作模式。锤炼坚强支部堡垒,真正使党务工作者在面对面交流过程中学到工作方法、明确工作重点、理清工作思路,增强党建工作的指导性、实效性。

**推进党业深度融合,为项目建设不断赋能。**习近平总书记指出:“要处理好党建和业务的关系,坚持党建工作和业务工作一起谋划、一起部署、一起落实、一起检查。”公司围绕中心、服务大局,突出党建引领,推动项目建设守正拓新、行稳致远。江东发展大厦、浙江大学(海南)先进技术与产业创新平台、江东基础设施指挥部、上海交通大学海南国际医学中心等项目党支部先后开展“一支部一堡垒、一支部一特色”特色品牌创建工作,结合项目生产建设情况、项目类型特点,打造了“安全生产型”“廉洁示范型”“党员服务型”“红色工匠型”等一系列特色项目党支部品牌,深化党建工作赋能,争创党建工作融入经营生产的样板,切实提升项目的安全保障力与工作落实能力。同时,创新打造“小板凳宣讲队”。将优秀党员代表、先进职工等榜样纳入“小板凳宣讲队”体系中,通过宣传手册、音频、视频等多种媒介将形势政策宣传教育与公司战略导向、职业化团队建设、争先文化培育等主题相结合,推动党的建设与生产经营同频共振、双促共赢。

**搭建党建联建平台,为项目建设凝心聚力。**在项目建设过程中,

充分发挥党建引领作用,公司党委、各级党支部积极与业主单位开展联建共建活动,构建出“活动联办、资源共享、品牌共建”的党建新格局,搭建交流融合、互促共进的党建共建平台。持续扩大党团“朋友圈”,将业主单位作为与区域政府职能部门的沟通桥梁,加深与区域政府职能部门之间的联系,最终转化为项目生产建设凝心聚力、提质增效的重要引擎。在海口市人民医院西院、江东发展大厦、上海交通大学海南国际医学中心、三亚公共卫生中心等项目建设中,各项目党支部积极联合共青团海南省委、业主单位开展廉洁共建、青年突击队授旗、主题党日等活动,助推各项建设工作任务高效开展,保障项目如期全面完工。

高质量党建为项目高质量建设注入了不竭动力,也有效提升了工程项目的价值创造力、项目管理能力。面对新时代新征程,公司将始终坚持以党建为引领,不断开创国企党建工作的新局面,深入推进“支部建在项目上”,因地制宜、创新方式,探索项目建设提质增效的新活力、新源泉,持续建功海南自贸港。 

(执笔人:黄业发、曹铮)

本文责编/钟瑜 邮箱/zy200928@qq.com